

报暑假兴趣班，家长变得理性

部门：选择校外培训机构，家长做到“五看”



▲孩子饶有兴趣地练习吉他。

▶孩子们在水上游乐场学习游泳。



家长

多方面培养和支持孩子的兴趣爱好

“暑假里不想给孩子太大压力，我们只报了一门游泳课，让他利用假期学会这项基本的生存技能。”家住玉林城区双桥里的杨女士说，开学即将五年级的儿子一放假就做好了计划，除了完成暑假作业，就是参加游泳培训和研学旅行。“我家孩子喜欢学乐器，但平时上学没什么时间，我们就鼓励他利用暑假来学。”家住广场东路的黎先生说，他想从多方面培养一下孩子的兴趣爱好，将来孩子有一技之长，也可以通过爱好结交更多朋友。经过和孩子沟通，黎先生给孩子在吉他兴趣

班上报了名。

“以前暑假我会给孩子报三四个兴趣班，今年只保留了书法，其他都砍掉了，让孩子在假期里做点想做的事。”家长群里，陈女士的一番话引起了大家的共鸣。今年，不少家长都给孩子的兴趣班做了“减法”，只保留一到两个“精简版”。在这个暑假，如何选择兴趣班，越来越多家长变得理性，“只选对的，不选贵的”。除了各个培训机构的兴趣班，玉林市群艺馆的少儿暑期免费培训班、各社区居委会举办的科技体验公益课

等，也得到了很多学生和家长的青睐，报名热度较高。

“现在家长的教育理念发生了变化，从只注重学习到帮助孩子全面发展，体育、智力开发、兴趣成为家长给孩子报兴趣培训班时考虑的重点。”黄老师在文化广场附近一家培训机构工作多年，对于有些家长在暑假给孩子报多个兴趣班的现象，她建议，家长们不要被教育焦虑情绪所裹挟，一定要结合孩子的兴趣爱好，在尊重孩子的基础上选择正规的培训机构，避免盲目报班、密集报班，加重孩子负担。

部门

选择校外培训机构，家长做到“五看”

为了切实减轻学生假期培训负担，让孩子度过一个安全、健康、快乐的假期，玉林市教育局提醒，广大家长应理性看待校外培训的作用，多关注孩子的身心健康，不要被网络平台的“提醒”“警告”所制造的教育焦虑影响。根据国家“双减”政策规定，学科类培训机构不得利用暑假组织培训。玉林市所有的学科类校外培训机构均已注销，目前我市存在的任何形式的学科类培训都是违法违规行为。家长不要参加各类未经审批的无证无照培训；不要参加

以“咨询、文化传播、素质拓展、竞赛、思维训练、家政服务、住家教师、众筹私教、游学、托管、自习室”等名义违规开展的学科类培训；不要参加在居民楼、酒店、咖啡厅等场所违规开展的“一对一”“一对多”等学科类培训；不要参加在中小学、幼儿园、校外培训机构等场所内是否悬挂有非学科类校外培训机构设立审核意见

书、营业执照（或民办非企业单位登记证）等资质证件。二看教师资质，从事校外培训的教师必须持有相应的教师资格证或相关资质能力证明，并按规定在办学场所显著位置进行公示。三看培训范围，培训机构开展的培训项目必须在审批、登记的许可范围之内。四看收费公示，培训机构收费应当实行明码标价，培训内容、培训时长、收费项目、收费标准等信息应当向全社会公开。五看培训时间，线下培训时间不得超过晚上8:30，确保孩子有充足的睡眠时间。

“帮你办信用卡” 38人被骗近10万元 玉州警方破获一起诈骗案

本报讯(记者 李楷诚)7月13日,玉林市公安局玉州分局举行夏季治安打击整治行动返赃仪式,38名受害人从嫌疑人家属手中接过共计9.64万元被骗钱款。

陈女士是一名商人,近期因投资急需资金。5月10日,她接到一个0771开头的固话,对方称是某银行信用卡部工作人员,“可以帮助你办理大额信用卡”。次日,一名穿着某银行制服、自称殷某的中年男子和陈女士见面,殷某称可以帮陈女士办理9万元至20万元额度的信用卡,“办卡不收费,年费2800元,消费够8次自动返还年费。”随后,陈女士付给殷某2800元。

5月13日,陈女士经过查询,发现自己并没有办理信用卡的记录,于是电话联系殷某,殷某则称“正在办理中”并发了一个办理流程的截图给陈女士。之后,陈女士多次联系殷某,殷某百般推脱,最后竟把陈女士的电话、微信拉黑,意识到被骗的陈女士于5月14日中午到玉林市公安局北辰派出所报案。民警于当日下午将殷某抓获,后将案件移交玉州分局刑侦大队。

殷某对冒充银行工作人员,以办理大额信用卡为由,先后向38人诈骗9.64万元的事实供认不讳。

对殷某刑事拘留后,办案民警积极和殷某家人沟通,进行法律法规宣传,最后殷某的父亲主动提出,替儿子退还受害人被骗的钱款。

民警提醒,群众申请银行信用卡,请到正规手机银行App或柜台申请,请勿轻信他人,以免上当受骗。

七旬老人山中走失 消防深夜出动搜救找回



▲消防救援人员在荒山中找到了走失老人。

本报讯(通讯员 李馨 吕思浪)7月11日凌晨2时许,玉林市119指挥中心接到一起警情:家住陆川县温泉镇龙腾学府小区附近的一名七旬老人,于10日14时许外出至今未归,经多处寻找未果,已经失去联系超12小时。接警后,迅速调派九龙消防救援站救援人员,赶赴现场展开搜救。

消防救援人员与老人家属沟通后得知,老人患有阿尔茨海默病,携带有定位手表,根据定位显示老人在附近的山里,虽然可以知道大概的位置,但由于荒野丛林面积较大,导致迟迟无法找到老人。

为了尽快找到老人,在当地村民带领下,救援队伍携带后勤物资、强光灯、无人机等器材,与老人家属、村民兵分两路进行“地毯式”搜寻。

凌晨4时许,经过1个多小时的找寻,消防救援人员在一处草丛里找到了走失的老人。老人躺在草丛里,但因长时间未进食身体较为虚弱,无法站立。消防救援人员为其送来葡萄糖水补充体力,并将老人及家属安全送回家。

□记者 廖雪萍 廖源

围棋、游泳、吉他、科技课程……暑假期间,各式兴趣班正在如火如荼进行中。今年,家长们还热衷“连轴转”送娃去一个接一个的兴趣班吗?记者了解到,在持续经历了“双减”政策落地、消费观的调整后,很多家长也给孩子们的兴趣班做了“减法”,只选对的不选贵的,通过丰富多彩的兴趣班充实孩子的暑期生活,感受课堂外的欢乐。